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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ/ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΠΟΛΥΩΡΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 
ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ, ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

την 1η Ιουνίου 2021
 ΤΗΡΟΥΜΕΝΩΝ ΤΩΝ  ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

Μέσα στις εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες για τον Πολιτισμό και τη Τέχνη, που 
υπάρχουν από την  υγειονομική κρίση και τον εγκλεισμό, καθώς και συνολικά από την  
οικονομική κρίση της τελευταίας δεκαετίας, η σημερινή κυβέρνηση  αποκλείει  εδώ κι 
ένα χρόνο  κάθε καλλιτεχνική δραστηριότητα. Όλο αυτό το διάστημα  έχει αναλυθεί σε 
ψήφιση νόμων με στόχο την εμπορευματοποίηση της τέχνης, των μνημείων, των 
μουσείων, με τη δημιουργία φορέων ιδιωτικών συμφερόντων που θα εκμεταλλεύονται 
την τέχνη με εμπορικούς όρους της σύγχρονης αγοράς.  Η κυβέρνηση πρόσφερε πολλά 
εκατομμύρια ευρώ σε λίγους μεγάλους επενδυτές, αποκλείοντας όλο και 
περισσότερους ανεξάρτητους καλλιτέχνες δημιουργούς από διαγωνισμούς και 
επιχορηγήσεις (βλ. ΕΚΟΜΕ, ΑΚΡΟΠΟΛ). Μέσα σε αυτόν τον χρόνο εγκλεισμού,  
εξαπολύει θύελλα αντιδραστικών νόμων, οι οποίοι χαρακτηρίζονται από την 
πριμοδότηση των ιδιωτικών δομών, τον κατασταλτικό τους χαρακτήρα,  ψηφίζει τον 
τελευταίο νόμο για την Παιδεία και τον αποκλεισμό ή τη  συρρίκνωση της τέχνης στην 
εκπαίδευση, την αξιολόγηση μαθητών και εκπαιδευτικών, την αστυνομία στα 
πανεπιστήμια, ενώ την ίδια στιγμή προσπαθεί να καλύψει τα νώτα της απαγορεύοντας 
τις συγκεντρώσεις και τα συλλαλητήρια. Την ώρα που προσφέρει γη και ύδωρ στους 
μεγάλους ομίλους, καταδικάζει σε πτώχευση όλους τους νευραλγικούς τομείς της 
κοινωνίας, την υγεία, την παιδεία, τον πολιτισμό.
Οι εικαστικοί καλλιτέχνες, ως δημιουργοί που ασκούν ελεύθερο επάγγελμα, 
υφίστανται εδώ και πολλά χρόνια την εξοντωτική φορολογία, από το πρώτο ευρώ, 
μεγάλο ΦΠΑ που τσακίζει τη διακίνηση των έργων τέχνης, φόρο επιτηδεύματος 650 
ευρώ ετησίως ακόμα και με μηδενικά εισοδήματα, 100% προκαταβολή φόρου 
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επομένου έτους… Ένα απάνθρωπο φορολογικό σύστημα που δημιουργεί ασφυξία και 
εκμηδενίζει κάθε δυνατότητα επιβίωσης  από την άσκηση της  τέχνης μας… 
Απαξιώνονται οι εικαστικοί καλλιτέχνες, απαξιώνονται από το ίδιο το κράτος 
ψηφισμένοι νόμοι όπως ο νόμος 1218/81 του ΕΕΤΕ, ο νόμος για το 1%,  ο θεσμός των  
καλλιτεχνικών διαγωνισμών για την τοποθέτηση καλλιτεχνικών έργων στο δημόσιο 
χώρο παραβιάζεται συστηματικά με αναθέσεις κάτω από το τραπέζι, και ενισχύονται 
ιδιώτες και μεσάζοντες παντού σε βάρος των δημιουργών…
Οι δημόσιες πινακοθήκες και οι εκθεσιακοί χώροι μένουν για τους δημιουργούς 
ερμητικά κλειστοί, εκτός αν πληρώσουν αστρονομικά ποσά για να εκθέσουν, την ίδια 
στιγμή που χρησιμοποιούν τα έργα τέχνης για να φτιάξουν μουσειακές συλλογές, για 
να προβληθεί το κυβερνητικό έργο, για να στολιστούν τα γραφεία των υπουργών των 
κυβερνήσεων που έχουν φέρει τους δημιουργούς σε επίπεδο οικονομικής ένδειας.
Αυτή τη στιγμή, με το πρόβλημα της COVID 19, εδώ και 15 μήνες οι εκθέσεις 
εικαστικών νέκρωσαν. Και όσες λίγες γίνονται δεν έχουν επισκέπτες. Μαθήματα και 
παραγγελίες ακυρώθηκαν. Η διακίνηση των καλλιτεχνικών έργων σταμάτησε γιατί όλοι 
είναι σε κατάσταση φόβου και αναμονής, τα καλλιτεχνικά  εργαστήρια παραμένουν 
κλειστά.

Το ΕΕΤΕ ζητά άμεσα:
1. Τη στήριξη των εικαστικών καλλιτεχνών, μέσα από το μητρώο του ΕΕΤΕ. Να 

δοθεί η αποζημίωση των 534 ευρώ το μήνα σε όλους τους εικαστικούς 
καλλιτέχνες-μέλη του ΕΕΤΕ που δεν έχουν σταθερά εισοδήματα . Να δοθεί για 
αυτό έκτακτη ενίσχυση. 

2. Εφαρμογή του νόμου του 1% (για τη δημιουργία και τοποθέτηση  έργων 
εικαστικών τεχνών σε δημόσιους χώρους και κτίρια), προώθηση των 
προτάσεων νόμων που κατέθεσε το ΕΕΤΕ για το 1%, για τα δημόσια 
καλλιτεχνικά έργα.

3. Να μην καταργηθεί η καλλιτεχνική Παιδεία στο Λύκειο. Τα εικαστικά να 
διδάσκονται σε όλο το κορμό της δημόσιας εκπαίδευσης ως δίωρο 
εργαστηριακό μάθημα. Μονιμοποίηση των «αναπληρωτών», άρση της 
«τιμωρίας» των εκπαιδευτικών με τρία χρόνια αδιοριστία, για την μη 
καταβολή του παράβολου των 3 ευρώ. Οργανικές θέσεις των ειδικοτήτων 
τέχνης στα Δημοτικά σχολεία. 

4. Να δοθούν λύσεις στα θέματα φορολογίας και στο άλυτο ως τώρα  
ασφαλιστικό –συνταξιοδοτικό των εικαστικών.

5. ΜΕΤΡΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ: ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 
/ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ/ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΟΣ, 
ΦΠΑ,  ΕΝΦΙΑ.

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΛΕΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ  
ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ ΕΝΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΥΩΡΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

 ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΤΗΝ 1Η ΙΟΥΝΗ 2021 



ΜΑΖΙ  ΜΕ  ΤΟΥΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ:
 Πανελλήνιος Μουσικός Σύλλογος (Παραρτήματα Λάρισας, Τρικάλων, 

Καρδίτσας)
 Πανθεσσαλική Ένωση Επαγγελματιών Μουσικών στην Νυχτερινή Διασκέδαση
 Σωματείο Επαγγελματιών Μουσικών Θεσσαλίας «Απόλλων»
 Πρωτοβουλία Καλλιτεχνών Βόλου

Συμμετέχουν: Μέλη του Σωματείου Ελλήνων Ηθοποιών, καθώς και εργαζόμενοι στον 
χορό.

Για να διεκδικήσουμε το δικαίωμα μας στην ανεμπόδιστη άσκηση της τέχνης μας, για 
άνοιγμα των καλλιτεχνικών χώρων, για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής  παιδείας, για 
την επιβίωση των δημιουργών.
 

Για το Δ.Σ. του ΕΕΤΕ

Η Πρόεδρος  Η Γενική Γραμματέας

Εύα Μελά       Βικτώρια Νταρίλα
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